

说起南京,你想到什么?江苏省的省会、华东地区第二大城市、六朝古都……没错,这些是指南京。可是你知道吗?在漫长的历史上,南京这个名称并非仅仅指今天南京所在的区域。商丘、开封、北京、成都、辽阳、秦皇岛,还有今天朝鲜境内的咸兴,都曾经叫过南京。它们为什么被称为“南京”,其中有什么故事?

详见A26 A27

其实,南京不仅仅是城市的名字

历史上的 处处南京

★发现周刊重奖征线索★

请将您所知道的神秘离奇事情,或令您迷惑的见闻谜团,提供给《发现》周刊,让我们一起去发现,并把我们的发现告诉更多读者。线索一经采用,重奖100~1000元。

报料电话:025-84783612 84783552
(下午1:00—6:00)

历史上的南京还曾是“道”“路”“省”

南京道

辽时将全国分成5个道,每个道有一个政治中心,称为京,并以京的名称为道来命名。五京道如下:上京道、中京道、东京道、南京道、西京道。当时的南京道:辖今海河、大清河以北,及长城以南、河北、北京、天津部分地域。治析津府,在今天的北京市西南。

南京路

宋末,吸取唐末军阀割据的教训,统治者设计了一种新的政区制度——路。金朝沿用了这种行政区划。当时的南京路治开封府(今河南开封市),辖今河南阌底镇、崤山、熊耳山以东,黄河及原阳、延津、封丘以南,山东曹县、成武、鱼台、单县,安徽砀山及涡河以西,淮河以北地。大定后东部扩大至安徽濉河以南及江苏洪泽湖北岸、西岸地。

南京市

明朝虽废除行省制度,设布政使司,但习惯上仍称作“省”。明制两京(京师、南京)附近地区不设布政使司,各府、州直隶于两京。直隶于南京的地区即成为南京,也称南直隶,相当于今江苏、安徽、上海三省一市。

为什么 不能用屁股说话

A28

瓜尔佳·蕴文的 双重潜伏生涯

A31

